

让我们一起“创文明城,做文明人”

编者按:

文明是什么?节约用水、遵纪守法,不乱扔乱吐、乱停乱放……文明就是从小事做起,从你我做起。

我市文明创建的成效显而易见,城市面貌大为改善,市民素质整体提升。然而,总还是有少数人在拖文明的后腿,其实,文明创建,关键在于人人参与、人人有责、人人受惠。让我们一起携手“创文明城,做文明人”!

“蜘蛛侠”爬上车顶,快撤!

交警部门回复:严厉查处,并责令恢复原貌



“蜘蛛侠”静坐在电子屏上,十分醒目。

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “‘蜘蛛侠’居然爬上了教练车的车顶。”近日,衡州大道居民致电本报新闻热线 8611110 反映:一辆模拟交通考试车车顶上“坐”着“蜘蛛侠”人偶,在道路上行驶,吸引了不少关注的目光。

15日下午,在衡州大道与光辉路交汇口路段附近,记者发现一辆牌号为湘DB726 学的教练车车上的电子显示屏上静静地“坐”着一个黑色的“蜘蛛侠”,车辆侧面喷绘的红色招生电话十分醒目。“这辆模拟交通考试车可能隶属于驾考培训机构,如此随意在车外加挂装饰物,确实不应该。”一位公交车司机认为,教练车是驾校专供教学使用的车辆,主要用于驾驶

学员的驾培学习,有其特殊性要求,教练车外加挂“蜘蛛侠”等人偶装饰物,影响不好。

市民呼吁:

车顶装玩偶看似拉风,实则隐患重重。如果在行车过程中脱落,会影响后车驾驶员注意力,可能造成交通事故。希望市民别为了装酷而置安全于不顾。

部门回复:

市交警部门有关负责人称,随意在车外加挂装饰物,易分散过往驾驶员的注意力。一旦发现,将依法依规严厉查处,并责令拆除,及时恢复原貌。

车辆扎堆揽客已多年

位于船山路与莲湖路交汇处,影响人车正常通行



车辆占道乱停乱靠。

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “的士车扎堆占道揽客,造成交通拥堵。”连日来,莲湖路居民致电本报新闻热线 8611110 称,在船山路与莲湖路交汇处,一些的士及私家小车乱停乱放,挤占公共通道揽客,妨碍人车正常通行。

14日下午,在船山路与莲湖路交汇处,记者看见的士车辆及私家小车零乱

地泊靠在机动车道旁,数名中年男子聚在一起喊客拉客。“去耒阳吗?就差一个了!”一位身穿横条T恤的青年男子站在机动车道上,对着自斑马线过街的行人高声吆喝。

据悉,这些揽客车辆中,除了的士外,还有一些私家小车也参与了载客营运,乱停乱靠现象十分严重。有时他们将车停靠在人行道上,或停在附近的巷道内,四处兜转揽客,节假日,揽客车辆更多,造成交通拥堵,人车出行犯难。

市民呼吁:

有关职能部门应加强对的士违规乱停及占道揽客经营行为的整治,严厉打击非法营运行为,还道于民。

部门回复:

市道路运输管理处表示,将组织执法人员对非法营运的车辆展开严厉查处。

私开消防栓用水,打住!

浪费水还可能影响救援用水



消防栓涌出的自来水,源源不断往外流。

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 近期,胜利路居民向本报新闻热线 8611110 报料反映,位于湘江北路与胜利路交汇处的一处消防栓被人为私自开启,不仅造成水资源白白浪费,还可能影响应急救援用水。

15日下午,在湘江北路与胜利路交汇处、胜利路52号地段附近,记者看见一个红色的消防栓正源源不断往外漏水,消防栓下放置着一个水桶,桶内盛放着新鲜的桃树叶,桶内的水已经装满正不断往外溢水,导致四周一片潮湿,而距离消防栓不远处有一个白色泡沫盒,里面盛放着水。

好端端的消防栓,究竟是被谁拧开的?据附近居民介绍,一些水果商贩为了

鲜桃卖相好,将消防栓私自开启,清洗鲜桃。据悉,红色消防栓只有消防部门在救援和训练时才能开启使用。这种不文明行为,不仅造成水资源白白浪费,还会影响消防灭火取水。

市民呼吁:

现在天气越来越炎热,消防栓无序取水现象时有发生,希望市民自觉遵守规定,别为了图一己私利而损害了城市文明。

部门回复:

市水务集团表示,城区消防栓数量较多,分布较广,将进一步加大巡查力度,一旦发现私开现象,将没收工具,并追缴水费。

流动商贩见缝插“摊”

进步巷摊担挤占人行过道,路人苦不堪言



过往行人在摊担间穿行。

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “这里的流动摊贩见缝插针,成行成市。”近期,有市民向本报新闻热线 8611110 反映:解放大道进步巷口流动摊贩挤占人行过道,巷口店铺桌椅外摆经营,过路行人无奈在摊担间穿行,苦不堪言。

15日下午,在解放大道与进步巷交

汇处,记者看见宽不足5米的人行过道上,横七竖八摆放着铁板鸭肠、油炒麻圆及糖炒板栗等流动摊担,巷道内的餐饮店家则将成排桌椅摆置店外。糖炒板栗摊主看见记者拍照,赶紧起身,弃摊走人。“这里每天人来车往,商贩把这里看成了‘黄金宝地’。”正在公交站亭候车的曹大伯告诉记者,节假日期间,流动摊担在这里扎堆摆放,将巷口围堵挤占得水泄不通,过往行人无奈绕走机动车道,巷道内两侧店铺外摆经营现象严重,食物残渣等垃圾遍地,卫生环境脏乱不堪。

